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CONVOCATORIA A PROCESO DE URGENCIA / EXCEPCIÓN 

Referencia del Procedimiento: CAASD-MAE-PEUR-2022-0005

Objeto del procedimiento

La Corporación del Acueducto y Alcantarillado de Santo Domingo  en cumplimiento de las disposiciones de Ley No. 340-06 sobre Compras y Contrataciones Públicas de Bienes, Servicios, Obras y Concesiones de fecha Dieciocho (18) de Agosto del Dos Mil Seis (2006), modificada por la Ley No. 449-06 de fecha Seis (06) de Diciembre del Dos Mil Seis (2006), convoca a todos los interesados a presentar propuestas para la “ADQUISICIÓN DE SULFATO DE ALUMINIO GRANULADO GRADO “A”, Referencia CAASD-MAE-PEUR-2022-0005.

Los interesados en retirar el  Pliego de condiciones , podrán descargarlo de la página Web de la institución www.caasd.gob.do o del Portal de la DGCP www.comprasdominicana.gob.do, a los fines de la elaboración de sus propuestas. 

Las Ofertas Técnicas y Económicas (Sobres “A”- Sobres “B”) serán recibidas en sobres sellados el día      Viernes Once (11) de Noviembre del 2022 desde las 9:00 am hasta las 12:00 pm, y el acto de apertura del sobre “A” se realizará a las 2:00 pm del mismo día en el Salón de Reuniones Frida Aybar de Sanabia y será transmitida vía Zoom. 

Todos los interesados deberán estar registrados en el Registro de Proveedores del Estado administrado por la Dirección General de Contrataciones Públicas.



Comité de Compras y Contrataciones de la Corporación de
Acueducto y Alcantarillados 
de Santo Domingo (CAASD).
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